

# 2020年温州市普通高中最低控制线划定 鹿城龙湾瓯海均为495分

商报讯(记者 曾云毕)昨日下午,记者从市教育局了解到,今年我市普通高中最低控制线已划定,其中,鹿城、龙湾、瓯海最高,均为495分,瑞安491分,平阳490分,乐清480分。市教育局提醒,因取消中考体育测试,我市初中学业水平考试总分为650分,较去年少40分。普通高中最低控制线不等于普通高中录取分数线,各普通高中是依据普通高中招生计划、考生志愿、考生学业水平考试成绩,结合综合素质评价结果择优录取;各县(市、区)普通高中最低控制线下的考生不能填报普通高中志愿,但可报考职业高中类学校。

今年,我市仍然使用“温州市中招管理系统”平台(网址:http://zk.wzner.net)进行高中招生录取。公民办普通高中县域内招生依据考生志愿,于7月13日17:30开始在“温州市中招管理系统”平台上择优录取。职业高中和民办普通高中跨县域招生于7月13日8:30开始,由招生学校在“温州市中招管理系统”平台上凭考生录取码自主录

取。考生若在7月13日17:30前已被“中本一体化”招生、学前教育大专班招生以及职业高中或民办普通高中跨县域招生录取,“温州市中招管理系统”平台将自动锁定该考生,该考生将无法参加县域内平行志愿录取,所填报的普通高中志愿自动作废。考生及家长在报考职高类学校或民办普高跨县域招生时须慎重考虑。

我市规定各县(市)公办普通高中立足于本县域招生,不能跨县域招生,但民办普通高中允许跨县域招生,跨县域招生人数不超过学校当年招生计划数的40%。各普通高中必须按核准的计划组织招生,不得超计划招生。全市各普通高中学校不能招收生源地普通高中最低控制线下考生,否则不予建立普通高中学籍。例如乐清市的普通高中最低控制线为480分,乐清市的民办普通高中学学校在永嘉县可招收465分以上的考生,在鹿城区只能招收495分以上的考生。

今年温州中学、温州二高、瓯海中学、龙湾中学、洞头中学等5所公办普通高中继续

安排252名统筹招生计划,面向本行政区外市区范围内统筹招生,鹿城、龙湾、瓯海、洞头和浙南产业集聚区的考生可填报上述学校。温州市第二外国语学校、温州市第八高级中学、温州市第二十二中学、龙湾区永强中学、瓯海区第一高级中学等5所学校各新增统筹招生计划80名(共400名),面向鹿城、龙湾(含浙南产业集聚区)、瓯海统筹招生。鹿城、龙湾、瓯海和浙南产业集聚区的考生可填报上述学校。

根据今年高中招生录取规定,报考“中本一体化”学校的志愿填报截止时间为7月12日8:00,7月12日14:00前完成录取。报考学前教育大专班的志愿填报截止时间为7月12日12:00,7月13日上午8点完成录取。报考县域内普通高中志愿填报截止时间为7月13日16:30,7月13日17:30开始录取。

市教育局提醒,考生和家长要关注志愿填报时间节点,及时完成志愿填报。

## 鹿城医保药师协会成立

商报讯(记者 张温乐)7月10日,温州市鹿城区医保药师协会成立大会暨第一次会员大会顺利召开。温州一洲医药连锁有限公司总经理王孔察当选为第一任鹿城区医保药师协会会长。

医保基金是群众的“救命钱”,事关群众幸福感和社会稳定,在用药指导和结算服务过程中,医保药师是维护医保安全的第一道防线,他们的专业知识和服务态度决定了参保人购药的满意度。鹿城区医保分局了解各方需求后,探索医保基金监管新模式,在全市范围内率先成立医保药师协会,旨在为全区参保群众提供更好的购药诚信环境,同时提高药师队伍药学服务水平,以维护社保基金的安全和有效。

会上,全体会员认真听取并审议通过了《温州市鹿城区医保药师协会章程》(草案)、《温州市鹿城区医保药师协会第一次会员大会选举办法》(草案)等文件。随后,与会领导为新当选的温州市鹿城区医保药师协会第一届会长、常务副会长、副会长、秘书长、副秘书长、理事、监事长等人颁发了当选证书,同时对各协会授牌。

与会代表们还在现场签订了《自律服务承诺书》,承诺遵守各项药品质量管理制度,确保参保人员用药安全规范、合规。现场,第一任鹿城区医保药师协会会长王孔察就协会今后的工作打算做了汇报。包括:促进合作交流,提高医保服务业质量;逐步加强监管体系,强化行业自律;严格规范诊疗行为,提升业务素质等要求。

鹿城区医保分局相关负责人表示,去年,温州入选医保基金监管信用体系建设试点城市后,该分局便扎实推进医保基金监管信用体系建设。“随着鹿城区医保药师协会的成立,将进一步加强定点零售药店的行业自律,管好用好医保基金,为参保市民提供优质服务。”

据统计,目前鹿城区有医保定点零售药店115家,定点单位注册执业药师155人,药师约80人,此次协会成立,得到了各方支持,医保药师协会已入会147人。

## 2020年浙江高考圆满画上句号

# 结束4天的科目考试 很多考生还要奔赴下一个考场

商报讯(记者 曾云毕)昨日下午4点30分,随着选考科目地理考试结束,今年高考圆满画上句号。

今年浙江高考涉及普通高考、选考、单独考试、职业技能理论考试共四大类11门科目,考试时间由2天变为4天。市教育考试院有关人员介绍说,受新冠肺炎疫情影响,今年高考在延期一个月后举行,这是2003年以来第一次在7月进行的高考。我市5.14万名考生在4天内参加了考试,所有科目考试均顺利结束。

记者了解到,高考结束后,很多考生还不能马上进入休息,接下来他们还要参加省内高校“三位一体”招生、高水平大学自主招生以及“强基计划”考试。瑞安中学考生小黄说,她马上就要参加省内几所高校的“三位一体”招生考试,“动车票都买了,今天就去杭州,明天和后天要参加浙江财经大学和浙江工商大学的考试,然后再赶回温州,下周一还要参加温州医科大学的考试。”



二十一中考点,考生自信走出考场,家长开心迎接。蒋文广摄

## 温职院与联通合作 成立网红商学院

商报讯(记者 曾云毕 通讯员 黄凯杰)7月9日下午,温州职业技术学院与温州联通合作成立新零售商学院(网红商学院)。双方将以孵化温州本地主播资源为核心,重点在直播电商、网红孵化、新零售直播人才培养、直播带货等领域开展密切合作,全面赋能温州企业进行新零售转型,实现政府、企业、学校、主播、学生五方受益。

温职院有关老师介绍,作为浙南闽北唯一一所中国特色高水平高职学校、国家示范性高职院校,温州职业技术学院立志与区域经济社会发展共生共荣。接下来,网红商学院将把握新风口,与企业共同打造新零售人才培养标杆;对接新需求,打造新零售产业技术培训和服务的标杆;实现新发展,打造新零售产业校企合作命运共同体的标杆。

## “商务杯”摄影作品大赛 启动征稿

商报讯(记者 陈佩蕾)记者从市商务局获悉,由市委宣传部、市商务局主办的“商务杯”全市摄影作品大赛将于今天正式启动,并向全市摄影爱好者发起征稿。征稿时间为7月11日至8月31日(以收到作品时间为准)。

市商务局方面表示,此次大赛旨在全面展现我市商务事业改革发展的巨大成就,全面征集改革开放以来温州商务领域取得的辉煌成就(近三年新作为宜),包括大型商业设施(商场、超市、专业市场、宾馆、酒店等)、商业街风貌、社区商业缩影、新业态新零售(电子商务等)、展览展示动态、进出口商品交易平台、境外园区掠影等方面的摄影作品。

参赛选手可关注“温州商务”公众号报名投稿,9月上旬评奖,共设入围作品60幅,奖金200到5000元不等。

# 一块鸡腿骨差点要了七旬老伯的命 医生提醒,吃东西时最好能做到“食不言”

商报讯(记者 李杨慈)一块鸡腿骨头差点要了七旬老伯的命,幸亏家属及时送医。昨天,家住龙湾的黄先生特意定制了一面锦旗送到龙湾第一人民医院急诊科医护人员的手上。

7月2日晚,70多岁的黄老伯在家里吃晚饭,结果不小心将鸡腿连骨头吞了下去,之后就面色苍白,呼吸困难。家人赶紧将其送医。

“患者送到抢救室时,已神志模糊、嘴唇青紫,情况挺危急的。”接诊的急诊科医生许德忠了解病情后,立即对老人进行了相关检查,发现其食道口有一骨头,并且已经堵住气管口。在喉镜的帮助下,许德忠从患者食道取出了长度约为4厘米的骨头。

记者了解到,人体气管入口与食道入口很近,人在说话或者大笑时,气管入口处的“小舌头”——会厌组织处于打开状态,食物

很容易呛入气管。而且老年人的咽喉感觉和运动功能减退,喝水和吃饭都很容易发生呛咳。如果异物过大完全堵住气管就会引起呼吸困难,造成窒息而危及生命。

医生提醒市民,吃东西时最好能做到“食不言”,避免大声说笑或打闹。当发生异物呛入气管时,千万不要用喝醋、吞饭等“土办法”处理,正确方法是尽快到医院就诊。